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OIL-A,  OKREĆU LEĐA 

EXXON MOBILU 

 

Rokfelerovi napuštaju Exxon Mobil, potomka Standard Oil-a, na kome je 

 John. D. Rockefeller stvorio nekada najbogatiju američku porodicu 

Bitka za skladišta nafte ... 
                         ... pokazuje da trgovci ne računaju na rasterećenje tržišta, barem do 2018.  

 
OPEC: Proizvodnju zamrzavamo ali  problem su zalihe 

IEA: Zamrzavanje proizvodnje potez bez smisla 

 

Tema: Migrantski radnici u zemljama Zaliva –      

kolateralna žrtva jeftine nafte 
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NAFTA 
 

Bitka za skladišta  
ŽENEVA – Trgovačke kuće računaju u svojim poslovnim strategijama sa ocenom da će tržište nafte ostati 

prezasićeno još najmanje dve godine, uprkos pokazateljima da pad proizvodnje izaziva postepeni 

oporavak cene ove sirovine. Trgovci, poput Vitola, Gunvora i Glencorea, stoga nastoje da produže 

ugovore za skladištenje kako sirove nafte, tako i derivata u ključnim trgovačkim čvorištima do kraja 2018, 

citira u utorak Reuters informacije dobijene sa obe zainteresovane strane.  

Contango poslovi, odnosno čuvanje nafte u krajnje 

prezasićenom tržištu, radi njene prodaje kada cene odu 

na gore, bilo je siguran izvor zarade za trgovce i naftne 

kompanije u poslednjim godinama. Prvi čovek Vitola, 

Ian Taylor rekao je utorak da će ove zalihe i dalje 

nastaviti da se uvećavaju“, a Reuters citira eksperte koji 

kažu da se zalihe sirove nafte polako vraćaju u 

ravnotežu, ali to ne prate i zalihe naftnih derivata. 

Zalihe benzina i komponenti za namešavanje su 

neprimetno uvećavane do mere da su skladišni 

kapaciteti u Evropi, Singapuru i SAD gotovo do plafona 

puni, pa Reuters citira aktere u ovom delu tržišta koji 

navode da trgovci već traže prostor van ključnih 

čvorišta.  

Računa se da ukupni globalni komercijalni skladišni 

kapaciteti u 4.400 postrojenja širom sveta iznose oko 

900 miliona kubnih metara, ne računajući tu radna 

skladišta u rafinerijama koja nisu dostupna 

komercijalnim kupcima. Pri tom se najužim grlom 

smatraju zalihe srednjih destilata i lož ulja, koji zbog 

ovogodišnje blage zime nisu trošeni u normalnim 

količinama. 

Vitol: Vreme za konzervativnu 

poslovnu strategiju 
ROTERDAM - Jedan od najvećih trgovaca 

naftom i derivatima u svetu, Vitol Grupa 

objavila je u utorak da je tokom prošle 

godine povećala prodaju ta dva proizvoda za 

13 odsto,  ali je u isto vreme zabeležila pad 

ukupnih prihoda od 38 odsto, na 168 

milijardi dolara (2014: 270 mlrd $). Stoga 

predsednik i izvršni direktor holandske 

kompanije, Ian Taylor u saopštenju ukazuje da 

će Vitol u poslovanju u ovoj godini zauzeti 

„ekstremno oprezan pristup zbog izazova 

koje stvaraju postojeći uslovi na tržištu. 

„Mada struktura tržišta ide u prilog 

trgovcima (ovim) robama, apsolutni nivoi 

cena i tržišna kolebanja su razlog za oprez“, 

navodi on objašnjavajući gore naoko 

kontradiktorne parametre uvećanja obima 

trgovine, uz apsolutni pad zarade. Vitol će, 

prema rečima njegovog čelnika, iz tog 

razloga da u ovim nesigurnim vremenima 

konstantno proverava kako poslovne linije, 

tako i izloženost njegovih poslova, 

opredeljujući se za konzervativnu strategiju. 

Vitol očekuje da potrošnja nafte i derivata u 

ovoj godini bude u skladu sa dugoročnim 

prosekom, ali ispod visokih nivoa zabeleženih 

tokom 2015, s obzirom na nastavak 

gomilanja zaliha kako sirove nafte, tako i 

goriva. 
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Familija Rokfeler napušta Exxon zbog klimatske politike 

NJUJORK - Fond familije Rokfeler (The Rockefeller Family Fund) upravo je objavio da prodaje sva svoja  

ulaganja u oblasti fosilnih goriva i usput potkačio najveću svetsku naftnu kompaniju, Exxon Mobil zbog 

„moralno neoprostivog“ ponašanja vezanog za navodno svesno prikrivanje klimatskih posledica 

eksploatacije i sagorevanja nafte i gasa po zdravlje ljudi. Same činjenice da je ovaj neprofitni fond rođen 

na bogatstvu John-a D. Rockefeller-a, jednog od pionira američke naftne privrede i da je Exxon Mobil 

direktan potomak Rockefeller-ovog Standard Oil-a, daju dodatni publicitet ovoj informaciji.  

Karakteristično je da je Exxon Mobil odmah reagovao saopštenjem da nije iznenađen odlukom RFF-a da 

proda svoje akcije u najvećoj svetskoj naftnoj kompaniji, „pošto oni već finansiraju jednu zaveru protiv 

nas“. Exxon navodi da Fond finansira jedno novinarsko istraživanje vezano za tvrdnje da je kompanija 

sakrivala od svojih investitora i javnosti rizike koje po klimatske promene nose njeni poslovi. Naime, od 

kraja prošle godine tužilac države Njujork Eric Schneiderman vodi protiv Exxon-a tim povodom istragu 

pokrenutu kada su u javnost procurila istraživanja iz 70-ih godina prošlog veka iz kojih proizlazi da su u 

Exxonu prikupljali podatke o klimatskim promenama koje nisu otkrili javnosti i svojim akcionarima. Ako 

istraga uspe da dokaže ovo poslednje, Exxon Mobil-u preti talas pojedinačnih tužbi u iznosima koje se 

mere desetinama milijardi dolara, pa samim tim i sudbina slična onoj koje su prethodnih decenija 

doživele velike duvanske kompanije, jer su godinama poricale i prikrivale štetni uticaj cigareta na 

zdravlje potrošača. Mediji pišu da Exxon u tom slučaju ne bi bio izuzetak, jer bi se istraga najverovatnije 

proširila na sve kompanije za koje je utvrđeno da su finansirale organizacije koje dovode u pitanje 

mainstream o klimatskim promenama, ili direktno lobirale u Vašingtonu, Briselu i drugim prestonicama 

kod institucija koje formulišu klimatsku regulativu. Quartz 
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IEA: Zamrzavanje proizvodnje 

„besmislen“ potez 
PARIZ - Međunarodna agencija za energiju 

(IEA) ocenila je u sredu da bi efekti dogovora 

OPEC-a i Rusije o zamrzavanju proizvodnje 

nafte mogli biti „beznačajni“.  Šef IEA odeljenja 

za naftnu privredu i tržišta, Neil Atkinson, 

objašnjava taj stav činjenicom da od svih 

zemalja koje će učestvovati na sastanku u Dohi 

jedino Saudijska Arabija ima prostor da poveća 

proizvodnju nafte. On je na jednom 

energetskom skupu konstatovao da je 

zamrzavanje proizvodnje samim tim“prilično 

besmislena“ mera i može tek poslužiti kao 

„nekakav potez“ u cilju jačanja poverenja da će 

se cene stabilizovati. Reuters 

Rusija 10,46 mbbl/d, S.Arabija 10,09 mbbl/d 

u januaru 2016. 

MOSKVA - Rusija je u januaru proizvodila 

10,46 miliona barela nafte dnevno (mbbl/d), 

čime je pretekla Saudijsku Arabiju, pokazuju 

ove nedelje objavljeni podaci ruske statističke 

službe Rostat. Saudijska Arabija je objavila da 

je u januaru proizvodila 10,09 mbbl/d. Iračka 

proizvodnja je u januaru dostigla 4,38 mbbl/d. 

Tass  

 

El Badri: Zamrznućemo proizvodnju; 

Problem su zalihe za 300 miliona barela 

BEČ - Generalni sekretar OPEC-a rekao je u ponedeljak 

da neke od članica ovog izvoznog kartela verovatno 

neće doći idućeg meseca u Dohu, radi dogovora o 

zamrzavanju proizvodnje nafte sa ne OPEC zemljama. 

Abdala el Badri u izjavi novinarima u Beču, posle 

redovnog godišnjeg sastanka sa predstavnicima 

Evropske unije, nije pri tom pominjao imena zemalja 

koje će bojkotovati sastanak zakazan za 17. april, ali je 

rekao da bi se Iran mogao naknadno priključiti „grupi 

od 15-ak velikih proizvođača koji će biti u Dohi, što nije 

loš broj“.  Posmatrači tumače El Badrijeve reči kao 

potvrdu da će glavne članice OPEC-a, očekivano bez 

Irana, dogovoriti sa Rusijom zamrzavanje proizvodnje 

na januarskom nivou. El Badri nije želeo da prognozira 

posledice ovog dogovora, odgovarajući konstatacijom: 

„Hajde da idemo korak po korak. Hajde sada da idemo 

na zamrzavanje, a posle da vidimo šta će se desiti, pa 

da razgovaramo o narednim koracima“.  

Wall Street Journal piše da 

Saudijska Arabija i njeni 

saveznici i dalje žele da 

Iran zakoči njegovu 

proizvodnju nafte, ali se 

više ne protive da i bez 

učešća Teherana postignu dogovor o zamrzavanju 

svoje proizvodnje. El Badri je dodao da je po njemu 

sada „jedini problem višak zaliha nafte od oko 300 

miliona barela iznad petogodišnjeg proseka“. „Ako 

uspemo da se oslobodimo ovog tereta od 300 miliona 

barela, onda će se cene vratiti u normalu“. 
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Halliburtonu ponovo odbijena dozvola EU za preuzimanje Baker Hughesa 
BRISEL - Namera Halliburtona, drugog najvećeg američkog naftnog provajdera da finalizuje još krajem 

2014. dogovoreno preuzimanje svog manjeg rivala Baker Hughes za bezmalo 35 milijardi dolara i treći 

put je naišlo na rampu u Briselu, jer su regulatorne vlasti Evropske unije saopštile u ponedeljak da su obe 

kompanije ponovo propustile da im dostave ključne informacije za procenu uticaja ovog spajanja na 

konkurenciju u sektoru naftne logistike. Evropska komisija je pre ovoga iz istih razloga u februaru ove i u 

julu prošle godine odbila da odobri preuzimanje.  

Halliburton je dogovorio kupovinu Baker Hughesa u novembru 2014. u 

protivvrednosti od 34,6 milijardi dolara delom u gotovini, a delom u 

akcijama. Transakcija je trebalo da se finalizuje prošle godine, ali je 

odložena jer kompanije nisu dobile potrebna odobrenja  antimonopolskih 

vlasti SAD i EU. Halliburton je zbog toga sukcesivno dopunjavao listu 

poslova koje namerava da proda, kako bi ispunio zahteve regulatora. EU regulator za oblast spajanja 

otvorio je dubinsku studiju sredinom januara navodeći kao razlog zabrinutost da bi spajanje drugog i 

trećeg po snazi provajdera naftnih usluga u oblasti istraživanja i proizvodnje moglo da blokira 

konkurenciju u ovom sektoru i time podigne cene tih poslova. Iz Komisije je pri tom navedeno 30 

produktnih linija sa potencijalnim problemima vezanim za konkurenciju. Reuters 
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       Venecuela preko kineske 

kompanije uvozi amerilku naftu! 
KARAKAS – Venecuelanska državna naftna 

kompanija Petroleos de Venezuela 

(PDVSA) ovih dana će početi da uvozi 

američku naftu, koju će joj početkom 

aprila isporučiti kineska kompanija 

PetroChina, objavljuje Reuters.   

Ova bizarna poslovna konstrukcija, prema 

kojoj doskora glavni izvoznik nafte u SAD 

kupuje američku sirovu naftu preko jedne 

kineske kompanije, deo je velikog tendera 

u kome PDVSA kupuje od BP-a i  

PetroChina nekih osam miliona barela 

američke i nigerijske sirove nafte. Kargo 

koji u aprilu treba da isporuči kineska 

kompanija sadrži američku WTI naftu ili 

blend naravljen odte sirove nafte, saznaje 

Reuters iz trgovačkih izvora.  PDVSA je od 

januara počela da kupuje WTI kako bi tu 

američku laku naftu umešala sa svojom 

ekstra teškom radi prerade u njenim 

karipskim rafinerijama. Procena je da bi 

venecuelanska državna kompanija u 

drugom kvartalu dnevno mogla da uvozi 

oko 120.000 barela nafte. 

 

 

Petrobras u zoni sumraka;  

gubitak od 10 milijardi dolara u 4Q15 
RIO DE ŽANEIRO - Brazilski naftni div Petrobras ostvario 

je u u poslednjem tromesečju 2015. rekordni gubitak od 

10,2 milijardi dolara, nakon otpisa naftnih polja i druge 

imovine zbog oštrog pada cena sirove nafte. Najveća 

brazilska kompanija objavila je u ponedeljak da je njen 

gubitak u poslednjem lanjskom kvartalu bio 48 odsto 

veći nego u istom periodu 2014, pa je celu prošlu 

godinu završila s negativnim rezultatom. Ova javna 

kompanija je takođe pripisala svoje gubitke padu njenog 

kreditnog rejtinga i devalvaciji brazilskog reala, dok 

analitičari u prvi plan stavljaju pogubne posledice 

korupcijskog skandala u kome su upleteni najveći 

državni funkcioneri i rukovodstvo (sada već bivše) 

Petrobrasa. AFP, dpa 
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Kineska kompanija kupuje Bankers 

Petroleum i njegove poslove u Albaniji 
TIRANA - Kanadska naftna kompanija Bankers 

Petroleum sa poslovima u Albaniji prihvatila je ponudu 

da je za 575 miliona kanadskih dolara (392 miliona evra) 

preuzme kineska kompanija Geo-Jade Petroleum. Kako 

je u nedelju saopšteno iz Bankersa, Geo-Jade kupuje sve 

akcije kanadske kompanije po ceni od 2,20 C$ po 

jedinici, što je 98% iznad cene koju su te deonice imale 

u poslednjem prošlonedeljnom radnom danu na berzi u 

Torontu. Očekuje se da ponudu oberučke u maju 

prihvati skupština akcionara Bankersa, a po dobijanju 

odobrenja regulatora posao bi trebalo da se finalizuje 

do kraja juna ove godine.  

Bankers Petroleum sav prihod ostvaruje na poslovima u 

Albaniji, gde je operater sa apsolutnim pravima razvoja 

naftnog polja Patos-Marinza, i sa  100-procentnim 

interesom u polju Kucova i eksploatacionom bloku F - 

svi smešteni u jugoistočnom delu te zemlje. U 2015. 

kompanija je dnevno u proseku proizvodila u Albaniji 

19.384 barela nafte.   

Geo-Jade je izlistana na šangajskoj robnoj berzi sa 

tržišnom vrednošću od preko 2,75 milijardi američkih 

dolara. Njeni glavni poslovi su u Centralnoj Aziji, 

Severnoj Americi i Kini. 

 

 

 

OPEC-EU dijalog sa déjà vu zaključcima 

BEČ - EU i OPEC izrazili su zabrinutost zbog 

situacije na tržištu nafte, a posebno zbog 

posledica koje će izazvati po investicije u 

ovaj sektor energetike. Tokom 

ovonedeljnog Energetskog dijaloga na 

visokom nivou, organizovanog već 12. put 

(od 2005.) u Beču, najveći proizvođač i 

najveći potrošač nafte na svetu su u 

zajedničkom saopštenju, uprkos različitim 

efektima koje njihovim ekonomijama 

donose trenutne niske cene ove sirovine, 

usaglasili stav da je u interesu svih vratiti 

ravnotežu, kako cena, tako i proizvodnje. 

OPEC je na sastanku predstavio svoju 

dugoročnu prognozu kretanja na tržištu, 

prema kojom će rast potrošnje energije da 

poraste za skoro 50% do 2040, pri čemu će 

potrošnja nafte dostići 110 miliona barela 

na dan, pa će ta sirovina ostati dominantni 

izvor energije u svetu u narednih 20 godina.   
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Reuters: Migrantski radnici u zemljama Zaliva – kolateralna 

žrtva jeftine nafte 
LONDON – Armija migrantske radne snage u Saudijskoj Arabiji biće jedna od najvećih žrtava pada cena 

nafte, sa povratnim efektom na matične siromašne zemlje Srednjeg istoka i Jugoistočne Azije - Indije, 

Indonezije, Pakistana i Bangladeša pre svih - piše u sredu Reuters. Prema podacima UN, saudijska 

monarhija oslanja se više na uvoznu radnu snagu od bilo koje druge države na svetu, izuzev susednih 

Ujedinjenih Arapskih Emirata.  Naftni bum izazvao je priliv migranata bez presedana u svetu u petro-

države Bliskog istoka, pa je tako broj uvozne radne snage u Saudijskoj Arabiji samo u poslednjih 15 

godina udvostručen na preko 10 miliona u 2015, odnosno na 32 odsto ukupnog broja stanovnika. Više ih 

je samo u najvećim ekonomijama sveta i po broju stanovnika neuporedivo većim zemljama kakve su SAD 

(47 miliona migranata), Nemačkoj (12 miliona) i Rusiji (12 miliona), pokazuju podaci UNDP. 

Prema informacijama MMF-a, u 2014. migrantska radna snaga poslala je kući svojim porodicama nekih 

36 milijardi dolara, pa su doznake iz Saudijske Arabije imale ključnu ulogu u ukupnim prihodima nekih 

siromašnih zemalja Bliskog istoka i Azije. 

Ovaj model je međutim zada ugrožen srozavanjem cena nafte, pa je monarhija u Rijadu krenula u 

svojevrsnu „saudizaciju“ radne snage, kao jednu od ključnih mera prilagođavanja državnih troškova 

novim okolnostima, piše Reuters. Utoliko više što je i pre pada cena nafte stopa nezaposlenosti među 

saudijskim državljanima iznosila 11,7%.   

Isti trend će verovatno zahvatiti i druge države Persijskog zaliva oslonjene na naftu. Broj migrantske 

radne snage u UAE iznosi 8,1 milion, 2,9 miliona ih je u Kuvajtu, 1,8 u Omanu, 1,7 miliona u kataru i 

700.000 u Bahreinu. U većini tih zemalja njihov udeo u odnosu na lokalno stanovništvo je čak veći nego u 

Saudijskoj Arabiji. Ukupno, u zemljama Zaliva trenutno radi više od 25 miliona migranata, od kojih osam 

miliona iz Indije, tri iz Pakistana, toliko i iz Bangladeša, dva miliona iz Egipta i nešto manje iz Indonezije, 

piše Reuters. 
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TAP - gradnja kreće do jula  

BAKU – Izgradnja gasovoda TAP 

biće pokrenuta bez obzira na 

niske cene nafte, ali će troškovi 

projekta biti pod strogom 

kontrolom, saopštio je u utorak 

jedan od visokih izvršilaca ovog 

posla. Menadžer za Grčku 

deonicu ovog 870 km dugog 

gasovoda Rikard Skufijas rekao 

je na jednoj energetskoj 

konferenciji u Atini  da je 

„finansijska investiciona odluka 

već doneta, ali uz dodatni 

naglasak na upravljanje 

troškovima“. On je rekao za 

Reuters da ne može da precizira 

tačan datum, ali da bi izgradnja 

gasovoda trebalo da počne 

sredinom ove godine. 

 

GAS 
 

Rusija spremna da gradi projekat sličan 
Južnom toku - Kremlj 

MOSKVA – Rusija je spremna da izgradi gasovod ispod Crnog mora, 

sličan projektu Južni tok, ako Evropska komisija za to pokaže 

zanimanje, rekao je u četvrtak portparol predsednika te zemje 

Dimitrij Peskov (Na slici sa predsednikom Putinom). „Na takvim 

projektima se radilo, razgovaralo 

se sa potencijalnim partnerima, 

ali će opet na kraju sve da zavisi 

od toga koliko je predvidiv i 

konstruktivan stav Evropske 

komisije“, rekao je Peskov. 

„Rusija namerava da ih realizuje, ako postoji interes i to je ruska 

strana više puta potvrdila“, dodao je on. Pekov je podsetio da je 

Gasprom nedavno potpisao memorandum o projektu gasovoda 

ispod Crnog mora radi snabdevanja Grčke i Italije. Tass 

Jamal LNG isplativ i sa cenom nafte od 30% - Novatek 

MOSKVA – Projekat Jamal LNG će se isplatiti čak i u slučaju da cene 

nafte padnu na 

30 dolara za 

barel, bez obzira što se utečnjeni prirodni gas 

tradicionalno veže za cene sirove nafte, rekao je 

čelnik ruske kompanije Novatek, operatera ovog 27 

milijardi dolara skupog projekta, za TV kanal Rossiya-

24. Leonid Mihelson je rekao da „danas verovatno 

moramo da se usredsredimo na (cenu nafte od) 30 

dolara ... ali  imamo obezbeđene izvore kreditiranja za 

period od 15 godina i čak i uz najpesimističkije 

procene, projekat je ekonomski opravdan i bez 

gubitaka“.  On navodi da su troškovi proizvodnje 

veoma niski, dok troškovi utečnjavanja „nisu loši“.  

Projekat na udaljenom ruskom poluostrvu Jamal, 

trebalo bi da proizvodili ukupno 16,5 miliona tona 

LNG-a  godišnje. Prva faza, koja će da proizvodi 5,5 

miliona tona godišnje, trebalo bi da bude puštena u 

rad u 2017. godini, a pun kapacitet rada se planira za 

2021. Partneri Novateka, koji ima udeo od 50,1% a 

partneri su francuski Total i kineski CNPC sa po 20%, dok 9,9% pripada Fondu Silk Road.   
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Ina: Još jedna odluka Vlade 

na našu štetu  
ZAGREB - Hrvatska Ina je u sredu 

procenila da će izgubiti oko 160 miliona 

kuna (23,7 miliona dolara) u narednih 

godinu dana zbog odluke Vlade o 

regulisanoj ceni po kojoj je naftno-gasna 

kompanija dužna da prodaje prirodni gas 

Hrvatskoj elektroprivredi (HEP). "Ovo je 

još jedna u nizu nepovoljnih odluka koje 

su proteklih godina nanosile ozbiljnu štetu 

gasnom poslovanju Ine", navodi se u 

saopštenju. Iz Ine podsećaju da je cena 

gasa u aprilu 2014. smanjena s 2,20 

kn/m3, na 1,71 kn/m3, prošle godine na 

1,59 kn/m3, a najnovijom odlukom 

smanjena je na 1,27 kn/m3. "Kompanija 

veruje da su otvaranje tržišta i 

najefikasniji načini za dalje obezbeđenje 

sigurnosti snabdevanja", zaključuje se u 

saopštenju Ine. Vlada je u sredu donela 

odluke o ceni gasa po kojoj je proizvođač 

prirodnog gasa, odnosno Ina, dužna da taj 

energent proizveden na području 

Hrvatske prodaje u narednih godinu dana 

snabdevaču na veleprodajnom tržištu, 

odnosno HEP-u po 20,1% nižoj ceni od 

dosadašnje. Gas za hrvatska domaćinstva 

trebalo bi da pojeftini za oko 18 odsto. 

Lider.hr 

 

REGION 
 

Capital.ba: Naftaši u RS naručili aparate za 

nezakonito točenje lož-ulja 
BANJALUKA - Vlasnici benzinskih pumpi u Republici 

Srpskoj pronašli su način da nastave da toče lož-ulje u 

automobile i nakon što u maju u Republici Srpskoj stupe 

na snagu propisi koji to izričito zabranjuju, piše u sredu 

Capital.ba. Portal je izračunao da je u prošloj godini ovaj 

entitet izgubio je 43,6 miliona maraka po osnovu 

dažbina zato što se lož ulje koristi kao pogonsko gorivo, 

a ne za grejanje. U Bosni i Hercegovini na lož-ulje se 

plaća akciza od 30 feninga po litru, ali se na njega ne 

plaća taksa za puteve i za izgradnju autoputeva od 

ukupno 0,35 KM po litru. U RS-u je u prošloj godini 

prodato skoro 233 miliona litra lož ulja, od čega je tek 

mali dio otišao za grejanje stambenih i poslovnih 

prostora, a čak 175 miliona litara u automobilske 

rezervoare, pa je budžet RS uskraćen za pomenuti iznos.   

Pod pritiskom ozbiljnih "igrača" na tržištu da se unese 

reda u ovoj oblasti, izmenjen je Zakon o trgovini, a Vlada 

RS je donela odgovarajući Pravilnik koji stupa na snagu 

stupa 17. maja. Njime je predviđeno da se lož-ulje može 

prodavati na benzinskim stanicama, ali iz rezervoara koji 

nisu fizički povezani sa uređajima iz kojih se sipa gorivo, 

odnosno sa takozvanim pištoljima. Međutim, kako 

saznaje poslovni portal naftaši koji sipaju lož-ulje u 

automobile su i za to našli rešenje i već naručili 120 

modifikovanih aparata koji će omogućiti i točenje iz 

cisterni u automobile.  

Stručnjaci u ovoj 

oblasti smatraju da bi 

mnogo bolje rešenje 

u ovoj oblasti bilo da 

BiH, po uzoru na 

Srbiju, izjednači opterećenja na lož-ulje i dizel, ali da 

potrošačima koji dokažu da su lož-ulje iskoristili u 

propisane namene vrati deo koji se odnosi na putarinu. 

U Srbiji je za samo godinu dana od uvođenja akciza 

2013. prodaja lož-ulja smanjenja s 189 hiljada tona na 

59 hiljada tona, piše Capital.ba. 
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Rumunska domaćinstva  i toplane trošiće isključivo domaći gas 
BUKUREŠT - Rumunska domaćinstva i toplane trošiće isključivo gas iz domaće proizvodnje u narednih 

godinu dana, odnosno do kraja marta 2017. godine, objavila je rumunska energetska regulatorna 

Agencija ANRE. Ukupna količina energije iz prirodnog gasa potrebna za te dve kategorije potrošača u 

pomenutom periodu procenjuje se na 42,3 mil. MWh, pa će domaći proizvođači biti u obavezi da 

obezbede potrebne količine te sirovine, navodi rumunski regulator. Rumunija je 2015. godine uvoznim 

gasom pokrivala  7,5% potrošnje, a pre toga je ruski gas bio potreban za zadovoljenje čak četvrtine 

domaćih potreba. Međutim, u međuvremenu je pala potrošnja gasa u Rumuniji kako zbog mera 

energetske efikasnosti i štednje, nego i zbog zatvaranja velikih industrijskih potrošača. Nine o' Clock. 

 
 
 

Fuel prices in the SEE region on March 25, 2016 

 

 

Country Unleaded 95 RON Diesel LPG 

Albania € 1,109 € 1,102 € 0,396 

Bosnia and Herzegovina € 1,101 € 1,075 € 0,435 

Bulgaria € 0,922 € 0,891 € 0,420 

Croatia € 1,158 € 1,047 € 0,510 

Greece € 1,289 € 0,987 € 0,618 

Hungary € 1,021 € 1,012 € 0,658 

Macedonia € 0,985 € 0,734 € 0,432 

Montenegro € 1,050 € 0,900 € 0,650 

Romania € 1,051 € 1,028 € 0,475 

Serbia € 1,025 € 1,038 € 0,527 

Slovenia € 1,157 € 1,038 € 0,555 

Source: fuel-prices-europe.info 

http://www.fuel-prices-europe.info/
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